
Ata da Reunião Colegiado – PPGE

Data e horário: 03 de agosto de 2020 às 10:00h

Reunião online por meio de videoconferência.

Participantes

Coordenador Pró-tempore: Timothy Denis Ireland

Professores (as) doutores (as): Jeane Félix da Silva, Jorge Fernando Hermida Aveiro, Nilvania dos Santos
Silva, Severino Bezerra da Silva, Maria das Graças A. Baptista, Pedro José Santos Carneiro Cruz, Surya
Aaronovitch Pombo de Barros e Tânia Rodrigues Palhano.

A ausência do Professor Joseval dos Reis Miranda foi justificada.

Discentes:  Renan Soares de Araújo, Aline Praxedes de Araújo, Sawana Araújo Lopes de Sousa, Mayanne
Tomaz,  Klebson  Felismino,  Adjefferson  Vieira,  Kilma  Cristiane,  Aclecio  Dantas,  Camila  Paiva,  Luziel
Augusto, Ana Angélica Rocha, Ana Thamiris, Camila Paiva, Elidiana Oliviera, Gabriel Alves, Hedgard Silva,
Jordânia  Lima Balbino,  Kathy Souza,  Marlon Tardelly,  Rosilene Mouraes,  Vanessa Lira,  Wallison  Dyas
Costa, Rayane Santos, Jeniffer Guimarães, Elidiana Oliviera, Lorrana Nunes, Janaina Ataíde, Iris Dayane,
Priscila Canuto, Edileuza Ricardo, Felipe Ivo, Otávio Augusto Chaves Rubino dos Santos e Alcidesio Junior.

Servidora técnico-administrativa: Luciana Maria Tavares Alves.

1. Informes:

1.1.  Prof.Timothy informou que a primeira parcela do PROAP já estava disponível e que o valor seria em
torno de cinquenta mil reais. Ele comunicou que a coordenação enviou um informe solicitando que os
docentes registrassem o link das defesas no SIGAA pois são exames públicos e as pessoas precisam ter
acesso para participar, também destacou sobre a importância das notas serem colocadas no SIGAA e que
a data limite seria o dia oito de agosto.
1.2. A  representação  estudantil  solicitou  que  as  atas  do  ano  de  2020  fossem  publicadas  no  site,
informaram que no dia oito de julho os estudantes realizaram uma assembleia onde ocorreu a eleição
dos novos representantes discentes, do doutorado, mestrado e da comissão de bolsas. Eles divulgaram
que na assembleia deliberaram sobre a questão do retorno das aulas, requereram a emissão da portaria
da nova representação e agradeceram pelo período em que estiveram como membros do colegiado. 
1.3. Prof. Jorge noticiou sobre o evento: IV Seminário Virtual Internacional do Grupo Educação, Políticas
Públicas e Mundo do Trabalho, destacou sobre o forte impacto midiático com mais de sete mil pessoas
inscritas.
1.4. Profª Jeane comunicou que a comissão de estágio de docência avaliou alguns relatórios e solicitou
para que abrisse um espaço na reunião para a leitura dos pareceres. Ela falou sobre a composição da
comissão eleitoral, os trabalhos que vem sendo executados desde o mês passado, informou que houve
um intervalo nas ações em virtude de um processo mas salientou que já retomaram as atividades e que
foi feito um novo cronograma onde as eleições deverão acontecer no dia dezoito de agosto pelo sistema
SIGELEIÇAO.
2. Prof.Timothy mencionou sobre o recurso referente a revalidação de diploma de doutorado de Evanir
Gomes dos Santos que foi inicialmente analisado por uma comissão do PPGE e voltou novamente para
análise do colegiado. Profª Tânia explicou que esse processo iniciou no ano de 2016, chegou no PPGE no
ano de 2017 onde a comissão na época deu um parecer, a requerente recorreu e a comissão deu um
novo  parecer,  em  seguida  a  requerente  pediu  reconsideração  a  PRPG,  chegou  ao  CONSEPE,  sendo
negado novamente,  agora,  no ano de 2020,  chegou um novo pedido porque a interessada levou ao
Conselho Nacional de Educação. Foi feito alguns esclarecimentos e a Profª Tânia junto com a comissão
que avalia o caso propôs que o processo fosse encaminhado para apreciação da assessoria jurídica. O
colegiado acatou a proposta.
3. Discussão sobre a  avaliação do período 2020.1 e planejamento do período 2020.2 .  Prof.Timothy
divulgou que existe um quadro bastante detalhado com o registro das aulas remotas, período 2020.1, e
que esse material deverá auxiliar no processo de planejamento. A aluna Sawana sugeriu que houvesse



uma avaliação final e que todos os estudantes tivessem acesso via SIGAA para que os discentes tenham a
oportunidade de compartilhar  as  suas experiências.  Os representantes  discentes,  Marlon e Mayanne
apresentaram as propostas que foram definidas na assembleia discente, alegaram que a iniciativa partiu
da turma 40 (doutorado) mas que a carta foi elaborada coletivamente com as outras turmas levando em
consideração  todos  os  discentes  do  programa.  A  aluna  Kilma  fez  a  leitura  da  carta  da  turma  40
(mestrado) em que o grupo reiterou o posicionamento contrário a continuidade do calendário letivo
durante a pandemia pelos motivos expostos anteriormente na carta enviada ao colegiado no dia 07/05,
mas que,  compreendendo que praticamente o retorno do semestre letivo seria um fato consumado,
colocaram como sugestões: Estender o prazo para entrega de trabalho final (de 15 a 20 dias)/Criar canais
de  consulta  para  sanar  dúvidas  de  conteúdos  disciplinares  e  em  relação  aos  trabalhos  finais/
Disponibilizar aulas gravadas para os discentes que estão envolvidos na linha de frente no combate a
COVID, aos que estão sem conseguir acesso por questões tecnológicas, dentre outras dificuldades, e que
nesses  casos  não seja cobrado a frequência  como processo  avaliativo/Realizar  encontros  sincrônicos
quinzenais e não semanais para as disciplinas de tópicos em pesquisa tendo em vista que sua oferta será
simultânea/Possibilitar apresentação de exames de proficiência até o final do curso. Após diálogo sobre
as propostas, o colegiado acordou para que as sugestões fossem encaminhadas para discussão nas linhas
e que houvesse as reuniões de linhas até a sexta-feira (07/08) para definir as disciplinas obrigatórias e as
optativas, posteriormente, na segunda-feira (10/08), a coordenação se reuniria com os coordenadores de
linha para definir as disciplinas e os números de vagas que deverão ser disponibilizadas. 
4. Calendário do período 2020.2 – O colegiado aprovou o início das atividades para o dia trinta e um
de agosto com a realização de uma aula inaugural, nos dias subsequentes, atividade integradora
com  as  linhas.  O  início  das  aulas  seria  junto  com  a  graduação,  no  dia  oito  de  setembro.  A
representação discente sugeriu que os/as alunos/as egressos, professores/as da educação básica,
fossem convidados/as para a participar do debate e colaborar com o evento. 

5. Análise das solicitações - Prof.Timothy citou o processo do aluno do mestrado, Ricardo Targino Pereira
que solicitou pela segunda vez prorrogação do prazo da sua defesa de dissertação, o estudante alegou
uma série de motivos de ordem pessoal além das questões de saúde que dificultaram no processo de
análise dos dados de pesquisa e na escrita do trabalho final. O professor deu o parecer favorável, porém,
propôs que não houvesse mais possibilidade de uma extensão além dos quatro meses requeridos. O
colegiado aprovou o parecer acatando a observação proposta pelo relator.
 
N° do Processo Interessado (a) Assunto  Colegiado
071  1. Doutoranda Gracileide Alves da 

Silva 
  Prorrogação do prazo final da qualificação Favorável

072  2. Doutorando José Cleudo Gomes  Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável
078   3. Doutoranda Thayana Priscila 

Domingos da Silva  
  Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

075   4. Doutoranda Alice Maria Santos 
Ramos  

  Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

074 5.  Doutoranda  Ana  Danielly  Leite
Batista Pessoa

 Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

081 6. Doutorando Gildivan Francisco das
Neves

 Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

082  7. Mestranda Janaina Lima Luna 
Rodrigues

 Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

083 8.  Doutorando  Edson  Leandro  de
Almeida

 Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

084 9. Mestranda  Ana  Paula  Taigy  do
Amaral

 Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

085  10. Doutoranda Julyanna de Oliveira
Bezerra

Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

086  11. Mestrando Edno Paulino de 
Luna

Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

087 12.  Doutorando  Adjefferson  Vieira
Alaves da Silva

Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

 088 13. Doutoranda Francikely da Cunha Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável



Bandeira
089  14. Mestranda Adriana Ayres

 da Silva Alves
 Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

090 15. Mestranda Maria de Lourdes de 
Azevedo Soares

 Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

091  16. Doutoranda Maria Filomena 
Spinelli

Prorrogação do prazo final  da qualificação Favorável

080 17.  Doutoranda  Ana  Danielly  Leite
Batista Pessoa 

 Aproveitamento de créditos  Favorável 

092 18. Mestrando Ricardo Targino 
Pereira

Prorrogação do prazo final para defesa da 
dissertação

Favorável

079 19. Mestrando José Erivonaldo 
Ferreira Paiva Júnior

Trancamento do período em decorrência da 
pandemia.

Favorável

6. Profª Jeane apresentou os  processos de estágio de docência, em seguida, o colegiado homologou.
Foram eles: 

DEFERIDOS
Nome Nível Estágio

Michelle Távora Júlio Mestrado Único
Alexandre Nascimento da Silva Mestrado Único
Edgar Rodrigues da Silva Doutorado I
Daiane Lins da Silva SEverino Doutorado I
Elaine Reis Laureano Doutorado II

DISPENSADOS
Nome Nível Estágio

Ana Claúdia Cavalcante de Araújo Doutorado I e II
Gabriela da Nóbrega Carreiro Doutorado I e II

Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata que vai assinada por mim e pelo coordenador Pró-
tempore  Prof.  Timothy  Denis  Ireland,  que  dirigiu  os  trabalhos,  e  pelos  que  estiveram  presentes  na
qualidade de participantes da reunião.

João Pessoa, 03 de agosto de 2020.

Luciana Maria Tavares Alves
(Téc. em Assuntos Educacionais PPGE/CE/UFPB)

    


